



Lieu et date 
 
Christian Dubé, ministre de la Santé et des Services sociaux
Édifice Catherine-De Longpré
1075, chemin Sainte-Foy, 15e étage
Québec (Québec) G1S 2M1
Téléphone : 418 266-7171
Télécopieur : 418 266-7197
ministre@msss.gouv.qc.ca   

Sonia Lebel, Présidente du Conseil du trésor
875, Grande-Allée Est, 4e étage, secteur 100
Québec (Québec) G1R 5R8
Téléphone : 418 643-5926
Télécopieur : 418 643-7824
cabinet@sct.gouv.qc.ca 
 

Objet :  Des retards de paiement qui minent le moral des troupes 


Monsieur le Ministre, madame la Ministre,

Je travaille dans le réseau de la santé et des services sociaux. Je mets tous les efforts chaque jour pour répondre aux besoins de la population. Depuis plusieurs mois, j’attends avec impatience les versements liés aux engagements que vous avez pris avec les organisations syndicales concernant la convention collective nationale et le maintien de l’équité salariale. 
Votre gouvernement n’honore pas sa signature et repousse depuis plusieurs semaines son échéancier dans le versement des sommes dues à des milliers de travailleuses et travailleurs.
Ce sont des sommes importantes auxquelles nous avons droit. Cela fait maintenant deux ans que nous portons à bout de bras le réseau de la santé et des services sociaux en ne cessant de faire des sacrifices sur le plan professionnel et personnel. La motivation devient de plus en plus difficile à trouver et ces retards ne font qu’ajouter une couche à notre désarroi. 
Je vous demande donc de verser les sommes négociées dans les contrats de travail et dans les ententes portant sur l’équité salariale.
Veuillez agir en conséquence.
Signature 
 
Nom de la personne, ses cordonnées 





